



禹州专版

许昌日报社联合
禹州市教体局主办

神屋古镇

禹州市夏都回族小学 四(2)班 李宸依

我的家乡在禹州，这里有许多值得一去的山川湖泊，其中最美丽、最值得游玩的地方就是神屋古镇。

它位于禹州西南方30公里，其中的老街较为完好地保留了清末时期的建筑风格，走进大门，这儿的高墙稳稳地屹立在老街门口，像一名名卫兵正注视着前方，又好像是在向慕名而来的中外游客诉说神屋古镇的美丽……

这里的房屋是由泥砖砌成的，高低错落，韵味十足，古色古香。

老街中央有着一棵百年老树，也被称为“许愿树”，人们会在红丝带上写下美好的愿望和祝福，将丝带高高抛起，如若挂在了银杏树的枝干上，便代表愿望成真。啊！这棵老树是那几百年历史的见证者，是中华逐渐繁荣富强的见证者。

这里的钧瓷名扬中外，“入窑一色，出窑万彩”，这句话就很好地介绍了神屋钧瓷的鲜艳色彩。这里的钧瓷形态各异、种类繁多，看得人眼花缭乱。

看，这儿立着三尊红光满面、胖嘟嘟的和尚，我仿佛还听见他们正在小声地念着经。再看，旁边有一头“公牛”仰着头，鼻孔直冲天！旁边八面玲珑的白玉瓶就得更精巧了。它浑身上下那么白，瓶口夹杂着丝丝淡蓝，显得瓶子更清丽，仿佛一碰就碎，让人心生怜爱。流传千年的钧瓷文化真是令人啧啧称奇！

神屋古镇虽然没有钱塘江那样的雄伟壮观，也没有西湖人间仙境般的意境美，但老街的秀丽美景，和流传千年的钧瓷文化让我无比的自豪！我爱这片伴随我童年快乐成长的土地！

(辅导老师 王丽华)

小白兔



禹州市鸿畅镇朱屯小学 四(1)班 崔艺纯
(辅导老师 苏瑞)

种下梦想的种子

禹州市顺店镇二中 七(3)班 李林钊

满树的花朵，满枝的果实，最初也只是源于一颗小小的种子。善念是一颗种子，使人变得高尚，自信是一颗种子，使人变得坚强，梦想是一颗种子，使人奋斗和坚强，而也就是这一颗小小的希望种子，可以长成参天大树。

梦想的力量是最大的。我相信我那一颗梦想的种子也可以让我摆脱贫穷走出农村。我的梦想是成为一个能让人们吃出美味，让外国人知道我们中华民族美食源远流长的厨师。

在我小的时候，我在电视上一个美食比赛中看到了一个中国选手，他在获得胜利后说到，不是只有读书才可以为国家争光，美食也可

以。他发现，他在制作美食这个领域有很大的天赋，所以他就努力学习，终于实现了自己的梦想。

也就是这一段话让我种下了一个成为厨师的梦想。我也就是在第一次做饭之后才发现做饭其实很有趣。柴米油盐是你的武器，而过程就好比你在打败敌人，你成功做出的食物就很美味，而失败了也不要失望，大不了再做一遍就是了。也就是在这慢慢的尝试中，我学会了很多的家常菜。

我相信我种下这一颗成为厨师的种子，有朝一日也能成为一棵最好的大树，为国家争光的大树。

(辅导老师 周艳非)

小白兔当选啦

禹州市第三实验学校 三(7)班 郝智馨

在茂密的森林里，动物王国正在举行一场“最美动物之星”推选会。小白兔和大花猪是候选人，在大象国王的主持下，他们展开了激烈的角逐。

首先上场投票的是小山羊。他用清亮的嗓音说：“大花猪比较懒惰，每天要睡到中午12点才能起床，而且他还有起床气。小白兔却很勤劳，每天早上天不亮就去胡萝卜地里拔草浇水。因此，我把票投给小白兔！”

接着上场投票的是小灰猫。他轻声慢语地说道：“大花猪经常浪费粮食，他吃饭的时候总是把脸拱到食盆儿里，米饭就会被拱出来，经常撒的满地都是。而小白兔就不同了。他吃饭时会很小心，从来不抛洒粮食！所以，我也要投票给小白兔！”

第三个投票的是小黄狗。他高声叫道：“我支持大花猪！因为大花猪胆子大，小白兔胆子小！”说完，他就把票投给了大花猪。

随后投票的是小狐狸。他说：“我要把票投给小白兔！他看到别的小动物浪费水，都会过去好言相劝。但是，大花猪却是个例外。小白兔好几次都劝过大花猪节约用水，可是，大花猪就是不听！”

小狐狸话音刚落，大黑牛就站出来，用浑厚的腔调说：“大花猪晚上睡觉时，经常让灯亮一夜。小白兔每次出门前，都要仔仔细细地检查一遍家用电器是否关闭，生怕浪费一度电。所以，我要把最后一票投给小白兔！”

大花猪听完大家的发言后，羞愧地低下了头，主动承认了自己的错误，并表示要退出这次竞选。

最后，大象国王宣布：“小白兔当选2023年动物王国最美动物之星！”

(辅导老师 薛晓娟)

麦田



禹州市夏都学校 二(5)班 王煜衡
(辅导老师 詹宏辉)

清明祭英烈 初心向未来

禹州市天源学校 三(1)班 徐艺莹

清明将至，我们的心情异常沉重。我们的革命先烈为了新中国的建立抛头颅、洒热血，我们才有了幸福的生活。

他们用年轻的生命创造了一条血路，让我们过上幸福的生活。革命烈士就像一块煤，就像一捆柴火，就像燃烧旧世界的红色火焰！为了人民，为了新中国的诞生英勇地献出了宝贵的生命。他们就像蜡烛一样，燃烧了自己，留下的是革命的精神。如今，我们生活在繁荣和谐的

环境里，感到心潮澎湃。如果革命先烈是晶莹的水滴，一路唱到大海，那么我们就是无数的小水滴，跟在他们身后，冲破惊涛骇浪。崎岖的小路已经被铲平，黄金大道要由我们来开辟，梦想的风帆已经高高扬起。我们将跟随他们的脚步，走完他们来不及走完的路。

今天，我们坐在明亮的教室里努力学习。明天，我们将要扬起梦想的风帆，为了社会主义事业而奋斗。

(辅导老师 秦漫漫)

科学讲座

禹州市颍川寨子小学 三(1)班 王一丁

今天，许昌晨报小记者的老师要来我们学校开展科学讲座，我早早来到学校广播室。

在我们的期盼中，老师们来了，热烈的掌声响了起来。我们和老师互致问候，开始了今天的活动。老师做了很多科学实验，比如：吸入氦气后，声音就会变成小孩子一样，但一会儿就变回来了。这时，下面有同学窃窃私语，说如果小孩子吸入氦气之后声音会变成什么样子呢？老师解释说：“我们大人可以控制氦气的剂量，如果小孩子吸入氦气就会有窒息的风险。”原来是这样啊，我想，如果老师每次上课前都吸入氦气，那他讲的课，大家肯定都喜欢听。

让我印象最深刻的还要属“火焰手掌”，老师先把洗手液倒进一个装满水的水盆里，然后往里边打入了丁烷气体，再把手放进水里湿一湿，手掌里捞出泡沫，最后，用点火器点燃泡沫，手掌立刻着起火来，火苗很高，像神奇的魔术一样。老师的手却毫发无损，这真的让我很吃惊啊！

这次科学讲座让我知道了很多的科学知识，也激发了我的学习兴趣，我们要好好学习，了解更多的科学奥秘，为祖国的发展做出自己应有的贡献。

(辅导老师 杨柳佳)